

关爱听力健康 聆听精彩世界

# 市残联全力做好全人群听障监测

本报记者 欧梦霞

“看,这是省残联给我们的表扬信!”近日,在茂名市残疾人联合会办公室,工作人员高兴地向记者展示着来自省残联的表扬信,信中着力表扬了市残联为全人群听力障碍筛查及康复服务需求与利用状况监测工作做出积极贡献。

今年,中国残联全力推进全人群听力障碍监测项目,并在全国设立6个监测点,信宜市水口镇就是其中之一。我市残联组织召开工作协调会,明确监测目标、

监测方法、监测对象、监测措施等,全力推进全人群听力障碍监测工作。

“我们来做听力障碍监测,大家不用紧张。”市残联在水口镇全面铺开全人群听障监测工作,下派技术人员驻守各村委,为当地村民送去筛查服务,用实际行动关心、关爱、帮助听力障碍人士健康发展。填写调查表格、仪器听力检测、评估听力状况、询问详细情况……工作人员认真细致地对175名听力未通过的村民进行

耳科检查、听力测试和访谈,准确把握他们的听力情况。

此外,针对行动不便者,工作人员也细心地提供上门服务,坚决做到不漏一人,不漏一户。

在送去筛查服务的同时,市残联工作人员还以调查问卷的形式了解群众的听力情况及爱耳护耳常识。据统计,共有5331人完成问卷,超额完成省残联规定的任务。

正如省残联发来的表扬信中写的,我市残联“为当地群众提供

了全面、专业、细心和暖心的服务,把党和政府的关心和温暖送进社区、送上家门、送到心中,进一步增强了人民群众幸福感、安全感和获得感。”

市残联全力做好全人群听障监测工作,得到了群众的一致好评,也获得了上级单位的高度与认可。2023年9月14日,中国残联项目督导组到信宜市水口镇督导工作,指出茂名的工作方法、效率、进度和质量值得研究和推广。同年9月22日,“全人群听力

障碍流行及康复服务需求与利用状况监测”项目阶段协调会在北京召开,广东省信宜市水口镇是全国6个监测点中唯一一个如期完成阶段性任务的监测点,被点名表扬。

“接下来,我们将持续加大宣传,普及听力康复知识,提高人民群众保护听力的意识,并动员全社会关爱残疾人群体,弘扬扶残助残社会风尚,营造理解关心帮助残疾人的社会氛围。”市残联相关负责人表示。

天寒人心暖

## 天气寒冷,市救助管理站持续开展专项救助

■记者 梁奕

本报讯 1月22日起,受强冷空气影响,我市气温急剧下降,天气异常寒冷。为深入贯彻落实市委、市政府关于保障严寒天气下居无定所、流浪街头的困难群众及时得到有效救助要求,市救助管理站持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动,加强街面流动巡查,确保流浪乞讨和各类临时遇困人员安全温暖过冬。

据了解,从进入冬季特别是寒潮期间,市救助管理站按照市民政局部署,认真落实街面巡查职责,重点针对车站、地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋等流浪乞讨人员容易集中的区域,加大巡查的频次和力度,扩大巡查覆盖面,及时劝导流浪乞讨人员、街头露宿

人员等困难群众进站救助,对确实不愿进站的,通过发放棉衣棉裤等御寒保暖衣物及食品等物资进行妥善安置,并做好跟踪管理,坚决防止出现街面因冻致死伤现象。

同时,该站加强机构内消防设施、燃气使用、电器线路、取暖设施等安全隐患排查。加强防火巡查,受助人员宿舍区域巡查和夜间值守管理,强化用火、用电、用气以及易燃可燃物品的安全管理,坚决杜绝发生安全责任事故,保障机构内供暖物资充足,做好防寒保暖工作。

市救助管理站还呼吁广大热心市民,若您发现露宿街头、沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的人员,请引导他们去市救助管理站或及时拨打该站24小时全天候求助电话:0668-2098277或直接拨打110。

▶市救助管理站工作人员为救助对象送上棉袄。本报记者 周泽佳 摄



## 云开山保护区 预约平台暂停预约进入



工作人员在进入云开山保护区的路口实行临时交通管制。通讯员 陈生 摄

■记者 周燕红 通讯员 陈富强

本报讯 按照防IV级应急响应和林业主管部门的要求,鉴于云开山保护区辖区的天气变化情况,为确保保护区的动植物森林资源和市民的出行安全,1月23日零时起,广东云开山国家级自然保护区在粤省事“广东自然保护地”的预约平台已暂停预约进入,除批准外,禁止外来车辆和人员擅自进入保护区区域。

受强冷空气影响,云开山保护区部分区域已经出现道路结冰、浓雾、冰凌和冻雨等极端天气情况。目前,云开山保护区的冷空气橙色预警仍继续生效。云开山保护区高度重视寒潮低温天气对辖区工作造成的不利影响,坚决落实省、市林业主管部门的通知文件要求,联合辖区内的

雾岭林场和厚元林场及周边村镇,派出护林员在重点路段进行巡查和管护,全面排查可能存在的安全隐患,并进村入户加强对林区群众的安全叮嘱,全力做好辖区的防冻保暖和安全防范工作,确保保护区的安全和稳定。

据了解,《中华人民共和国自然保护区条例》第二十五条规定:“在自然保护区内的单位、居民和经批准进入自然保护区的人员,必须遵守自然保护区的各项管理制度,接受自然保护区管理机构的管理。”云开山保护区有关负责人告诉记者,目前,地方政府职能部门已在进入云开山保护区的相关路口实行临时交通管制,暂时封闭相关道路,禁止无关人员上山。另外,实施暂停预约进入后,具体预约开放的时间将视情况另行通知公众。

高地街道

## 及时发放御寒物资

■记者 张伍 通讯员 谭圣熹

本报讯 为切实做好低温冰冻天气防御工作,解决困难群众寒冬期间防寒保暖问题,全力确保困难群众温暖过冬、健康过冬,日前,电白区高地街道党工委、办事处部署有关防寒潮工作,要求街道及社区干部职工:要密切关注天气情况,加强低温寒潮、雨雪冰冻等灾害性天气的监测预报,及时告知各社区,做好低温雨雪冰冻天气安全保障和防灾减灾工作;要切实落实防冻措施。对于易出现冰冻情况的地区、山面,设立好警示牌;三要迅速发放抗寒物资。

1月22日,高地街道有序开展困

难群众御寒保暖物资发放活动,街道挂片干部团队组织社区干部、社工、党员志愿者将御寒保暖物资发放至辖区内困难群众手中,并嘱咐他们要注意天气变化和身体状况,本次共发放26床棉被和21件棉衣给辖区的特困户或在册低保户。

下一步,高地街道将继续密切关注天气变化,做好防御低温冰冻工作,持续关心关爱辖区困难群众,真正为群众办实事、办好事。同时,注重加强宣传引导,鼓励辖区社会慈善组织力量积极参与,广泛营造人人参与、人人关爱困难群众和特殊群体的浓厚氛围,切实增强群众的获得感和幸福感。



向困难群众发放御寒物品。通讯员 谭圣熹 摄

## 市危运协会表彰年度先进

■记者 张伍 通讯员 李正茂

本报讯 为更好推动我市危运行业高质量发展,安全生产形势持续稳定向好,树立典型,表彰先进。昨日下午,市危险品运输行业协会召开2023年度工作总结和表彰大会,对2023年度工作进行总结,并对安全生产先进会员单位、先进个人以及优秀通讯员进行表彰和奖励,并颁发牌匾证书。领导嘉宾约300人参加本次大会。

协会会长林伟江在会上致辞,2023年,协会在上级主管部门和有关部门的指导下,以依法办会,规范运作,发挥作用为准则,向政府及会员“双向服务”为出发点,以提高行业整体管理水平为目的,为政府及会员服务做有益的工作,并经过会员单位推荐评选和协会常务理事会议审议通过,大会对73家先进会员单位,90名先进个人,7名优秀通讯员进行表彰奖励,以激励后进。

据悉,该协会结合实际进行工作安排,保证协会的工作落到实处,各项任务能顺利完成;定期和不定期召开常务理事会议,分析当前的行业形势,企业经营情况,研究协会重大问题;组织会员单位开展应急演练活动和举办企业从业人员安全知识培训提高从业人员事故应急处置能力以及安全意识;举办企业诚实守信活动,要求会员单位守法经营;开展走访会员单位,促进会企交流。

林会长表示,在新的一年里,协会将一如既往地做好“两个服务”工作,为政府和会员服务;不断加强上级主管部门及有关部门的工作联系;加强会企密切联系;加强行业应急管理;加强安全知识培训教育工作;加强专家服务工作,努力为我市危运事业作出新贡献。

## 龙腾新春 笔墨生辉

树仔镇平岚村新时代文明实践站开展写春联活动



■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 叶生怡

本报讯 春节将至,年味渐浓,为传承中华优秀传统文化,把新春的问候和祝福送至村民家中,营造欢乐祥和、文明喜庆的浓厚节日氛围。1月22日上午,电白区树仔镇平岚村新时代文明实践站开展主题为“龙腾新春 笔墨生辉”写春联活动(见上图)。

在平岚村文化中心活动室内,书法家们挽袖执笔,挥毫泼墨。雄强俊秀、行云流水般的行书,风格多样、笔势秀丽的草书,还有笔画简爽、婉秀飘逸的楷书跃然纸上,浓墨飘香间“玉兔交班辞岁去,金龙报喜迎春来;春临大地百花艳,节至人间万象新……”一副副散发着清新墨香,且包含吉祥、幸福寓意的春联展现在大家面前,浓浓的春意、真挚的祝福,洋溢于字里行间,红纸黑字间映透着新春的祝福。翰墨的清香与大家的欢笑,使整个活动现场洋溢着浓浓的年味。现场营造出浓浓的“年味”,在贴近实际、贴近生活、贴近群众的同时,满足村民新年贴春联的民俗需求,以写春联的形式营造辖区内浓厚的年味,营造良好的文化氛围。

活动结束后,平岚村干部带领平岚村志愿者将一副副散发着清新墨香的春联送到辖区老党员、独居老人、困难群众手中,把浓浓的年味送给他们的同时,让他们感受到党和政府的关怀和新年的美好祝福。

## 文明交通·安全出行

指挥灯信号

绿灯亮时,准许行人通行;黄灯亮时,不准行人通行,但已进入人行道的行人,可以继续通行;红灯亮时,不准行人通行;黄灯闪烁时,行人须在确保安全的原则下通行。

人行横道信号灯

绿灯亮时,准许行人通过人行横道;绿灯闪烁时,不准行人进入人行横道,但已进入人行横道的可以继续通行;红灯亮时,不准行人进入人行横道。

行人必须遵守的规定

行人须在人行道内行走,没有人行道靠右边走;穿越马路须走人行横道;通过有交通信号控制的人行横道,须遵守信号的规定;通过没有交通信号控制的人行道,要左顾右盼,注意车辆来往,不准追逐、奔跑;没有人行横道的,须直行通过,不准在车辆临近时突然横穿;有人行过街天桥或地道的,须走人行过街天桥或地道;不准爬马路边和路中的护栏、隔离栏,不准在道路上推扒车、追车、强行拦车或抛物击车。

行走时,哪些情况最危险呢?

- (1)横穿马路很容易出危险。
- (2)三五成群横着走在非人行道上,这样最容易发生交通事故。
- (3)上下班高峰过后,马路上车辆稀少,因为路中车少人稀思想麻痹。麻痹加麻痹就等于危险。

## 节前对口帮扶 消费助农增收

珠海市驻电白区观珠镇帮扶工作队开展特色农产品消费帮扶活动



■茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 杨栋

本报讯 春节临近,为了进一步落实乡村振兴消费帮扶工作,持续发挥好定点帮扶作用,助力对口帮扶地区优质农产品产销对接。近日,珠海市对口茂名市乡村振兴驻电白区观珠镇工作队(以下简称“工作队”)开展乡村振兴对口帮扶特色农产品消费帮扶活动,助力观珠镇优质农产品卖得出、卖得好,以实际行动

助力观珠镇乡村振兴。

经过工作队在前期的积极沟通对接,与珠海市桂山镇工会委员会达成了帮扶产品集中采购意向,购销双方签订了采购协议。此次消费帮扶集中采购活动,共购买了346桶花生油、173箱“冰淇淋”番薯,共计消费金额50343元。在观珠镇,一桶桶农家香味的花生油和一箱箱香甜可口的“冰淇淋”番薯搭上“直达列车”前往珠海市桂山镇。

当“冰淇淋”番薯和花生油如约抵达桂山镇时,珠海市桂山镇工会接货人员说:“今天我看到很多我们珠海对口帮扶地区的优质农产品,这些番薯和花生油的品质都很不错,也让我了解到了原来我们珠海在对口帮扶上取得成效很好。”此次活动

集中采购了对口帮扶地区观珠镇的“冰淇淋”番薯和花生油等特色农产品,让珠海市的机关单位能够了解自己的帮扶成果,同时推动帮扶产品产销对接,号召更多机关单位参与乡村振兴消费帮扶,以实际行动多维度注入帮扶能量,助力乡村振兴,彰显珠海的担当。

工作队表示,消费帮扶是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重点工作,工作队将充分发挥资源优势,积极对接农业龙头企业、大型超市、企业等搭建平台,多渠道、多途径做好产销对接,将观珠镇的优质农产品推广到珠三角各地,惠及千家万户,促农增收致富,助力“百县千镇万村高质量发展工程”在观珠镇走深走实。



花生油已装车,准备送往珠海。通讯员 伍世活 摄